

行走白河岸 景色各不同

□本报记者 刘阳

美丽同行 精彩无限

水流潺潺，树木葱茏；鸟鸣花艳，杨柳依依；亭台栈道，曲径通幽。

此番美景，白河沿岸。

沿白河中心城区段自下游向上而行，一路景色，一路绿意。

白河下游四坝处，雄伟壮观的雪枫大桥横跨白河，尽显都市魅力。顺滨河路人行道台阶而下，河水清澈，柳树低垂。该区域的水质显得特别清，风也略大一些，阵阵春风吹过，河面荡起层层涟漪。白河台地芳草萋萋，一簇簇迎春花枝繁叶茂，一行行樱花树亭亭玉立。柳树下，不少市民沿着小径散步赏景。

顺着台地通道向东行走，一路绿荫，鲜花盛开。淯阳桥北岸台地，新改造的曲径通道干净整洁，踩上去软软的，一行行绿篱吐着层层新绿。因处于中心地段的缘故，此处热闹非凡，五彩缤纷的游船在河面上缓缓行驶，宛若朵朵鲜花盛开水中央。

接近月亮岛码头处，白河绿道贯

通工程正在施工，部分路段木栈道已完工，为白河增添了一道美丽景色。“通道贯通后，我要骑着车子沿河行驶，尽情欣赏白河美景。”不少市民对白河绿道贯通工程叫好，期待着早日贯通。

仲景大桥东侧北岸的白河台地，张仲景坐堂雕像引人注目。该雕像有一人多高，医圣张仲景神采奕奕，左手略微抬起，右手轻扶台面，雕像东侧摆放着患者就诊的铜凳，展现了张仲景看病诊疗的场景，彰显了南阳悠久的历史文化。

沿河继续向东，进入槐香湾区域。该区域因槐树多而得名，如今又增添了许多精致小景，成为市民游玩、拍照的最佳去处。曲曲折折的木制亲水平台，古朴典雅。一些不知名的小花在曲径边静静绽放，将风景点缀得格外美丽。

矗立亲水平台远眺，感觉白河水就在脚下。一堆堆奇石，成了孩童们的



小桥流水，赏心悦目 本报记者 王林晓 摄

最爱，许多孩子手牵手在石头上走来走去。

走过亲水平台穿过小广场沿河向东走，树林越来越浓密，环境愈来愈幽静。一棵棵老槐树枝杆遒劲根深叶茂，轻风吹来树叶“沙沙”作响，淡淡的清香在林中飘散。密林深处，窄窄的小径弯弯曲曲，雅致的小亭别有情趣，鲜花开满道路，小鸟飞跃林间。置身林中，能明显感觉到“降温”，真乃避暑纳凉的好去处。站立河堤极目远眺，河对岸密密的树林清晰可见，北侧光武大桥宏伟大气。

“我每天晚上都要在这里散步，这儿树多，空气好、环境好，简直就是个天然氧吧。”在市体育中心附近居住的市民李旭说，他每天晚饭后都要沿着白河散步，白河的景色越来越美，夜景更为漂亮，晚上沿河走走不仅锻炼了身体还一饱眼福。

光武大桥南侧台地，宛若一个苗

圃，花草高低相间错落有致，一株株月季或含苞欲放或娇艳盛开。

光武大桥北侧，为水上运动中心，水面开阔，气势恢宏，水上赛道清晰可见。据了解，赛道临水侧四周设有鹅卵石消浪装置，一年四季风平浪静。这是专门采用的雷诺护垫消浪设施，比赛时赛艇激起的浪花打到岸边时，鹅卵石之间的缝隙就会将其吸收，从而避免了波浪对运动员成绩的影响。而且石缝中可撒籽长出绿色植被，起到美化环境的作用。台地上，紫玉兰、香樟等乔灌木青翠欲滴。附近帆船雕塑醒目美观，寓意一帆风顺。

李宁体育园北，便是白河城区段上游，虽然该区域部分地段河道较为窄些，但风光秀丽旖旎。走在李宁体育园最东边的通道，一边是高耸入云的杨树，一边是碧波荡漾的白河，美不胜收，让人心醉。

沿河行走，处处皆美景。②2

北辰正方
NORTH STAR ZHENG FANG

北辰·南阳中央活动区启幕南阳智慧社区新时代

“智慧”让城市更美好

2014·南阳首届新型商业地产高峰论坛4月26日邀您共鉴

解读大数据时代与电商浪潮下的传统商业面临的困局与机遇

探索新型城镇化与智慧城市建设大背景下，南阳城市与商业地产发展之道

专家、学者、企业家、品牌商户……聚首论道

把脉城市方向，点亮“智慧”之路

时间：2014年4月26日 14:00-18:00

地点：中国·南阳宾馆

【联合主办单位】南阳市商务局、北辰正方集团南阳分公司